

# ★信息快车

（9月21日）

## 宝鸡陈仓

9月19日，陕西省宝鸡市陈仓区检察院举办民事检察业务论辩赛，控辩双方结合一起房屋买卖合同纠纷案，从诉讼时效、赔偿数额等角度展开激烈辩论，展现了良好的业务水平和思辨能力。接下来，该院还将通过外派学习等方式，有针对性地对干警进行岗位技能培训。

（杜永清）

## 介休

9月15日，山西省介休市检察院召开青年干警座谈会。会上，干警们集中学习了习近平总书记的重要文章《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》，分享了过去一段时间的成果收获，畅谈了今后的奋斗目标，同时为介休检察工作发展和队伍建设建言献策。

（修检）

## 襄阳高新

湖北省襄阳高新技术产业开发区检察院检察官近日走进辖区寄递企业，开展寄递安全宣讲活动。检察官结合近年来发生的通过“网络+寄递”形式实施毒品犯罪案件，分析了寄递企业在落实实名收寄制度、违禁物查验、安全设备设施管理等方面存在的漏洞和风险，并提出有针对性的整改意见。

（李鹏辉）

## 抚州临川

近日，江西省抚州市临川区检察院拍摄反诈宣传微电影《一扫而空》。电影讲述了主人公在小区内下载指定App免费领取礼品导致被骗的故事，全过程还原诈骗场景和手法，以案释法帮助广大群众提高反诈意识，筑牢财产安全防线。

（黄涛）

## 靖远

甘肃省靖远县检察院未检干警近日联合具有心理咨询资质的检察官对涉罪未成年人家庭开展家庭教育指导工作。检察官结合近年来办理的涉未成年人案件，梳理分析了涉罪未成年人犯罪的原因，引导家长关注未成年人的思想动态，改变家庭教育观念，依法带娃、科学带娃。

（李宏飞）

## 漯河召陵

河南省漯河市召陵区检察院近日与漯河市公安局召陵分局、漯河市公安局经济技术开发区分局召开加强涉未成年被害人刑事案件办理质效联席会。会议讨论通过了《关于加强涉未成年被害人刑事案件办理质效的意见》，并针对涉未成年被害人案件办理原则及特殊保护程序适用等问题进行沟通，凝聚共识。

（常雨凝）

## 烟台福山

近日，山东省烟台市福山区检察院组织干警到双报到社区开展预防养老诈骗法治宣传活动。活动中，检察干警向社区群众发放防范养老诈骗宣传册，讲解常见的养老诈骗套路及防范措施，提醒群众时刻保持警惕，不贪图小利，不轻信他人，不盲目投资。

（王红霞）

## 鸡西梨树

黑龙江省鸡西市梨树区检察院近日与该区教育局、辖区中小学校开展以“关爱未成年人身心健康”为主题的法治宣传活动。活动中，检察官以案释法，结合所办案件讲解了未成年人保护法、预防未成年人犯罪法，并就如何持续深入落实最高检“一号检察建议”与教育局、学校领导座谈。

（孙志惠）

## 长汀

近日，福建省长汀县检察院与武平县检察院、江西省会昌县检察院、广东省蕉岭县检察院会签《关于建立跨区域野生动物保护生态公益诉讼协作机制》。接下来，四地检察院将建立信息共享和线索移送、案件办理协作、公益诉讼协作等机制，推动形成跨区域公益诉讼司法保护协作合力。

（丘宝珍）

## 桂林临桂

广西壮族自治区桂林市临桂区检察院近日邀请干警家属走进检察院，开展“清风吹我家 幸福永相随”家风家教系列活动。活动中，该院干警、桂林市最美家庭代表闫星宇向大家讲述了自己的家风故事，传递了优良的清廉家风。活动结束后，该院还组织干警观看了廉政微电影《信仰》。

（李新燕）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（9月21日）

## 左云

9月18日，山西省左云县检察院干警走进该县第一中学，开展公益诉讼法治宣讲。检察干警向学生们介绍了公益诉讼检察职能，讲解了公益诉讼的概念、受案范围等，号召同学们发现公益诉讼线索及时向检察机关举报，共同守护天蓝、地绿、水清的美丽左云。

（吴永贵）

## 武功

陕西省武功县检察院未检办干警近日深入该县河道初中，以“让法成为自己的护身符”为主题，为学生举办法治讲座。讲座中，检察干警向学生讲解未成年人“六大保护”内容，介绍了虚假赠送游戏皮肤、冒充明星等常见的网络诈骗类型，提醒学生不随意点击网络链接、不扫码转账，增强网络安全意识。

（吴竞）

## 逊克

黑龙江省逊克县检察院近日与该县公安局等单位联合开展黑龙江河道及周边水域采砂专项整治行动。联合巡查组通过查看执法台账、现场走访，调查了解近年来黑龙江河道逊克段及周边水域砂石采运管理、非法采砂执法查处及线索移送情况，严厉打击县域内河道及周边水域非法采砂违法犯罪行为。

（殷慧新）

## 饶平

近日，广东省饶平县检察院组织干警观看警示教育片《惩治新型腐败和隐性腐败典型案例警示教育录》。观影结束后，检察干警结合反面案例进行自我剖析，纷纷表示要筑牢思想防线，秉承公正立场，用心用情办好群众身边的“小案”。

（林宝芬）

## 民勤

甘肃省民勤县检察院检察长近日为该县教育局和卫健局工作人员作落实侵害未成年人案件强制报告制度专题法治讲座。授课人通过案例剖析等形式，系统阐释了强制报告制度的报告情形、报告流程等，提醒教职员工及医务工作者做到应报告、尽报告、早报告，认真履行未成年人保护职责。

（李璐）

## 霍林郭勒

近日，内蒙古自治区霍林郭勒市检察院干警化身“法治乘务员”，通过搭乘校车的形式，开展校外普法活动。校车上，“法治乘务员”向学生发放预防网络诈骗、防范校园欺凌等宣传册，教育学生学会保护个人隐私，不传播不实信息，不浏览不良信息，不侮辱欺诈他人，不断提升法治意识。

（王佳 宫宇超）

## 沙洋

湖北省沙洋县检察院近日举办“党徽耀检建新功 铸魂提能勇担当”主题演讲比赛。活动中，各部门的参赛选手紧密联系实际，以饱满的热情讲述了青年干警自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当的检察故事，充分展现了新时代青年干警奋发进取、蓬勃向上的精神风貌。

（李晓刘）

## 射阳

近日，江苏省射阳县检察院法治宣讲员走进盐城市检察院“湖海未检”法治宣讲直播间，以“揭开网上‘千层套路’”为主题，结合相关案例，揭秘网络诈骗的类型、套路，并提出预防措施。据悉，本次直播有上万人在线观看，取得了良好的普法宣传效果。

（蔡振亚 刘金辉）

## 永安

福建省永安市检察院近日联合市委网信办举行三明市未成年人网络安全教育示范点启动仪式。据悉，该示范点依托位于该院的三明市检察机关未成年人法治教育基地建设而成，通过图文及视频展示、VR体验与体感游戏等方式，介绍未成年人网络安全常识，帮助青少年筑牢网络安全防线。

（王琳）

## 天津宁河

近日，天津市宁河区检察院与河北省唐山市芦台经济技术开发区检察院举办津冀检察业务协同工作交流会。会上，两家检察院就涉罪未成年人联合帮教、跨省法治宣讲等事宜进行交流，并对一起跨区域未成年人司法救助案件进行会商。

（宁检办）

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）